

## EXPUNERE DE MOTIVE

**Directiva Consiliului nr. 93/119/CE** privind protecția animalelor în timpul sacrificării și uciderii transpusă în legislația națională prin **Ordinul 180/11.08.2006**, impune asomarea animalelor ce se sacrifică inclusiv în afara abatoarelor prin efectuarea în prealabil a acțiunii de asomare.

Datorita faptului ca legislația națională în vigoare privind achiziționarea și deținerea pistoalelor de asomare, respectiv **HG 130/2005**, privind normele metodologice de aplicare a Legii nr. 205/2004 este în totală contradicție cu **Directiva Consiliului European nr. 91/477/CEE**, act care reglementează în statele Uniunii Europene controlul achiziționării și deținerii de arme. România este membru al UE și acest lucru impune armonizarea legislației existente pe plan național cu prevederile comunitare. Conform directivei sus-menționate în țările din UE, pistoalele de asomare sau alte dispozitive asemănătoare nu sunt considerate arme, comercializarea se face liber, acestea nu intră sub incidența acestei directive și nu fac obiectul altor prevederi ce ar impune regime speciale de comercializare, fiind considerate unelte la fel ca și cuțitele sau alte ustensile folosite la sacrificarea animalelor.

În prezent, legislația națională este ambiguă, nu prevede proceduri clare de urmat pentru cei care doresc să comercializeze, să dețină, să folosească asomatoarele, acestea fiind considerate de legislația națională ca arme, respectiv arme neletale, iar în unele cazuri arme utilitare.

Fără modificarea legislației referitoare la regimul armelor și munițiilor, respectiv simplificarea procedurilor privind deținerea și comercializarea acestora prin scoaterea asomatoarelor din categoria armelor, va fi practic imposibilă achiziționarea acestora în scopul folosirii pentru respectarea normelor de bunăstare și protecție a animalelor în timpul sacrificării sau uciderii și în mod special pentru acele persoane care sacrifică animale în afara abatoarelor pentru consum familial – micul proprietar.

Un simplu crescător de animale nu va achiziționa un astfel de asomator în primul rând datorită procedurilor greoaie impuse de legislația existentă.

Facem precizarea că respectarea normelor de protecție și bunăstare a animalelor este obligatorie atât pentru cei care sacrifică animale în locuri autorizate gen abatoare, cât

și pentru cei care sacrifică animale în afara locurilor autorizate pentru consum familial sau pentru sacrificarea animalelor în cazul unor epizootii sau boli.

În sensul celor prezentate mai sus, vă supunem aprobării prezentul proiect de modificare și completare a *Legii nr. 295/2004 referitoare la regimul armelor și a munițiilor*.

#### INIȚIATORI:

Deputat Mircea Giurgiu – parlamentar independent

Deputat Valeriu Tabără – Grup parlamentar PD

Deputat Ioan Muntean – Grup parlamentar PSD

Deputat Adrian Semcu – Grup parlamentar PNL

Deputat Vasile Mocanu - Grup parlamentar PSD

Deputat Nicolae Popa - Grup parlamentar PNL

Deputat Adrian Moisoiu - Grup parlamentar PRM

Deputat Nichel Dumitriu PSD

Deputat Petru Manta PSD

Deputat Anet Aladin Aminoritat: